

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION

CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literarias y artes
y mensual: de modas dibujos y labores
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. financiados
referen. a Bancos y Sociedades, a precio convencional
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLII. NUM. 11951

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 24 de Diciembre de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

HYGIENIQUE
SOCIÉTÉ
GRANGES RUSSES
VEASE ANUNCIO EN CUARTA PLANA

ALFOMBRAS
altas novedades en Bruselas y Teruel. Tapices
de Oriente en saldo. Magdalena, 3, pral.

Bronquitis, Tisis, Catarros
CAPSULAS CREOSOTADAS
del Doctor G. FOURNIER.
Medalla de Plata - Barcelona 1888.
PARIS, 22, Place de la Madeleine.

VINOS
S. GERVANTES, 8

SEÑORAS
SEREIS UN PRODIGIO DE BELLEZA
y de blancura usando el agua
de bien la crema y los polvos de la Flor del Almendra.
Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

EL VINO DE PEPTONA DEFRESNE, CONTIENE
la Peptona Defresne, primera admitida en los hospi-
tales de París y para el ejército francés.
El vino Defresne contiene todos los elementos de los
músculos y de la sangre, devuelve el apetito perdido,
alleva las convalecencias, restablece las fuerzas de los
además de los diabéticos.
Alimenta, sin cansar, a las personas debilitadas ó
minadas por la fiebre ó la disenteria.
Se vende en todas las buenas farmacias.

CAMISAS PARA FRAG. CORBATAS INGLESA.
Camiñerías de Olave, PRINCIPE, 11

LA DALIA AZUL
Novedades en bronce, porcelana, etc.
Artículos p. regalos, precios baratísimos
PELIGROS, 14 Y 16

Para Navidades ¡PUM!
Para Año Nuevo ¡PUM!
Para los Reyes ¡PUM!

CHAMPAGNE A 5 PESETAS
botella grande y vino para regalos. Alberich her-
manos. Hileras, 14. - Teléfono 1194.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:
GOBERNACION.—Real decreto dispo-
niendo que D. Antonio Fernandez Duro,
administrador principal de Correos de
Barcelona, pase a continuar sus servicios
a la administración provincial de Madrid.
FOMENTO.—Real decreto admitiendo
la renuncia que del cargo de consejero de
Agricultura, Industria y Comercio de la
provincia de Madrid ha presentado don
Matias Lopez y Lopez, y nombrando para
el referido cargo a D. Francisco Durán
y Cuervo.
—Otros relevando de igual cargo, de
la provincia de Orense, a D. Ricardo Novoa

y D. Francisco Vazquez, y nombrando en
su lugar a D. Ramon Pedraya y D. José
Lorenzo Gil, respectivamente.
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden
nombrando oficial de órdenes de Estable-
cimientos penales, con destino al de San
Miguel de los Reyes de Valencia, a don
Celestino Diz Carvajal.

De la Agencia Fabra hemos recibido
los siguientes **DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:**

Buenos Aires, 23.
El vapor *Venacruz*, que salió el domingo
de Montevideo, ha llegado a este puerto
ayer lunes.

Santa Cruz de Tenerife, 23.
(Recibido por el cable de la Compañía
Nacional Española.)
Ha llegado a la escuadra inglesa.

Se ha inaugurado la temporada de ópera
con una compañía notabilísima, en la
que figuran los tenores Sres. Anton y
Aramburu, que han trabajado con gran
éxito en Buenos-Aires. Aquí ha logrado
tambien grandes aplausos.

Se ha inaugurado el gran hotel Orotava.
Continúan llegando numerosos ex-
tranjeros para pasar el invierno en estas
islas.

Paris, 23.
Segun noticias recibidas de Madagas-
car, en las cercanías de Tananarive una
cuadrilla de malhechores ha cometido
numerosos robos.

Un religioso ha sido herido. Se ha dete-
nido a ocho individuos.
En Majunga la tribu de Fahavalo ha
cometido numerosas depredaciones.
Se han enviado fuerzas militares a los
lugares de estos sucesos.

Berna, 23.
El Consejo federal ha procedido al repa-
ro de los departamentos ministeriales:
Wetti ocupa la presidencia. Frei el
ministerio de la Guerra. Hauser el de Ha-
cienda. En los otros departamentos no ha
habido cambio.

Paris, 23.
En la causa seguida por la evasión del
asesino Padlewski, el presidente, al in-
terrogar a Labryere se fija con especiali-
dad en sus medios de existencia y empleo
de los fondos destinados a la evasión.

Labryere contesta que vive de su pro-
fesión de periodista, y en cuanto al em-
pleo de los fondos nada puede contestar.
Refiérese en un todo al relato de la eva-
sion publicado en *L'Éclair*, añadiendo so-
lo que facilitó la fuga de Padlewski por-
que éste había realizado un acto de jus-
ticia.

La señora Due Queray perseguida por
haber dado hospitalidad al asesino, con-
fiesa los hechos de la acusación.

Prosigue el examen de los testigos y
después de la acusación fiscal y de los
discursos de defensa se aplaza hasta ma-
ñana el juicio.

Paris, 23.
En el Senado ha proseguido el debate
del presupuesto de ingresos, aprobándose
por 196 votos contra 76 la imposición del
uno por ciento votado por la Cámara de
los Diputados sobre los valores movilia-
rios.

Bruselas, 23.
Se ha establecido un acuerdo perfecto

y definitivo entre las potencias con mo-
tivo de las tarifas del Congo.
Las potencias tienen la facultad de en-
tenderse entre sí para fijar dichas tarifi-
as en los límites establecidos en las ac-
tas de la conferencia de Bruselas.

Roma, 23.
El Papa ha recibido hoy a los cardena-
les y prelados con motivo de las fiestas
de Pascua. En su notable discurso Su
Santidad ha hablado de los dolores cau-
sados a la Iglesia por naciones que reci-
ben particularmente sus beneficios; Italia
sobre todas se ha distinguido en esta
guerra a la Iglesia; pero los que así pro-
ceden atraen sobre la nación la miseria,
el desprestigio y acaso próximos desas-
tres.

En Roma la lucha ha llegado a su col-
mo; pero la Iglesia en lugar de utilizar
estas circunstancias para conmover los
tronos solo desea asegurarlos. El Papa
terminó su oracion haciendo votos por-
que Italia deje en sus errores.

La salud del Papa es completamente sa-
tisfactoria.

Con extraordinario éxito se estrenó
anoche en el teatro Lara, un juguete có-
mico en un acto y en prosa, titulado *Safo*.
Desde que se levantó el telon, hasta
que terminó la obra, el numeroso público
que ocupaba el teatro no cesó de reír un
solo momento, siendo tantos y tan inge-
niosos los chistes de que está adornado
su fácil diálogo, que la concurrencia los
celebró con grandes carcajadas.

A más de esto, el argumento de la pieza
está tan originalmente ideado, que
mantiene al público en constante interés.
La ejecución resultó esmeradísima, co-
mo siempre, por todos los notables actores
que toman parte en la representación.

Al final fué llamado varias veces a es-
cena el Sr. Estremera autor del juguete,
siendo su presencia, en el palco escénico,
saludada con una entusiasta ovación.

Ayer falleció en esta corte el acauda-
lado banquero Sr. D. José Ortúeta. Re-
presentante respetabilísimo de la antigua
banca, su vida se ajustaba por completo
al sistema mercantil de cimentar en gran
parte su crédito en el propio contraste
entre la modestia de su existencia y los
grandes medios bancarios de que dispo-
nia, procedimiento muy distinto al que
hoy prevalece en la alta banca que pre-
fiere herir la imaginación con grandes
aparatos. Así supo siempre ganarse la
confianza de todos con una modestia en-
cantadora; por lo cual, los jefes de los
partidos políticos buscaban con preferen-
cia la confianza de su honradez. Con la
muerte del Sr. Ortúeta se va a mejor vi-
da un varon probo, modelo de hombres de
negocios en nuestra patria. Dotado de
clarísimo entendimiento, y de especial
aptitud en achaques de crédito, su mu-
erte deja en el Banco un vacío difícil, sino
imposible, de reemplazar.

Anoche se suspendió en el Ateneo la
conferencia que sobre «El Imperio de Ma-
ruecos» debió explicar, segun estaba
anunciado, el Sr. Cervera (D. Julio.)

En el círculo de Bellas Artes se proce-
dió anoche al nombramiento del jurado
de admision de obras que han de figurar
en la exposicion de Bellas Artes en Ber-
lin, el mes de mayo próximo.

Fueron elegidos, por el gobierno, don
Federico Madrazo, director del Museo de
Pinturas, y por el círculo, D. Alejandro
Ferrant y D. Manuel Dominguez, y por la
escultura, los Sres. Gandarias y Suñol.
El cuerpo de Arquitectos aun no ha he-
cho ningun nombramiento.

Anoche se estrenó en el teatro Eslava,
con extraordinario éxito, un sainete líri-
co, titulado *Los belenes*.

El público, que se mostró reservado
hasta el promedio de la obra, interrumpió
después la representación, pidiendo
entre grandes aplausos los nombres de
los autores, que son, de la letra, los se-
ñores Perrin y Palacios, y de la música
el maestro Nieto. Estos tuvieron que pre-
sentarse varias veces en el palco escéni-
co en esta escena y al final de la obra.

Se hicieron repetir unos *couplets* can-
tados por la Sra. Arana y el Sr. Vega, y
una composición en que se hallan combi-
nados varios aires populares con un arie
de *La Traviata*, cantada con gran afin-
ción por la Sra. Segura.

Además de los artistas citados se dis-
tinguieron en la representación los se-
ñores Dalmay, Carreras y Peña.

No hay razón para dirigir la menor
censura al ministerio por no haber man-
dado Puerto-Rico sus comisionados para
tratar con el gobierno sobre las necesi-
dades económicas de aquella isla.

En primer lugar, el bill Mac-Kinley no
afecta a la producción de Puerto-Rico,
que cosecha poco azúcar. Y en segundo
lugar, si Puerto-Rico desea hacerse oír
no opondrá a ello el gobierno ninguna di-
ficultad.

Anoche se dijo que el candidato liberal
por la circunscripción de Málaga sería
D. Bernabé Davila, y que así había que-
dado convenido en una breve conversa-
ción mantenida ayer por el general Lo-
pez Dominguez con el Sr. Sagasta.

La dama de las camelias, que traducida
a nuestro idioma se puso anoche en es-
cena en el teatro de la Princesa, propor-
cionó grandísimo y legítimo triunfo a la
primera de las actrices españolas, a María
Tubau, que interpretó el papel de Margari-
ta con tal acierto, con perfección tanta,
que el público interrumpió con entusias-
mas aplausos las situaciones más culmi-
nantes de la obra, y obligó a la señora
Tubau a presentarse muchas veces en es-
cena, cada vez que de ella se retiraba.

Diffícil era en verdad para la señora Tu-
bau el triunfo que anoche logró, pues lu-
chaba con el recuerdo de las eminencias
extranjeras que en Madrid representaron
la obra de Dumas, alcanzando éxito tan
grande como fama las precedía.

A Lucinda Simoes, Virginia Marini, Eleo-
nora Duse y otras estrellas del arte, le
recordará siempre nuestro público, cuan-
do presencie la representación de *La da-
ma de las camelias*.

Y, sin embargo, anoche María Tubau

nos hizo comprender que no desmerece es-
mada de aquellas interpretando esta
obra.

Triunfo más legítimo cuanto que, ha-
blando en castellano, el público aquilata
más la expresión del actor, que cuando la
oye hablar en idioma extranjero, pues en
este caso pierde necesariamente muchas
frases que le impiden apreciar detalles
que le pasan desapercibidos.

En la escena final del drama fingió la
Sra. Tubau una agonia tan primorosamente,
con tanta verdad, que muy pocos
fueron los espectadores que no lloraron, y
ninguno dejó de tomar parte en la extra-
ordinaria ovación que la eminente actriz
recibió.

El Sr. Amato tuvo felicísimos momen-
tos. En el final del acto cuarto, sobre to-
do, estuvo a la altura de un gran actor, y
recibió grandes y unánimes aplausos,
siendo llamado a escena en union de la se-
ñora Tubau muchas veces.

Los demás actores cumplieron bien su
cometido.

Las *toilettes* que la señora Tubau lució
son elegantísimas y fueron muy celebra-
das.

Entre los telegramas que ayer se reci-
bieron en la presidencia del Consejo de
ministros por los acuerdos arancelarios
merecen conocerse por su importancia
los siguientes:

Jaen, 23 (12/15 m.).
La Liga de contribuyentes de Jaen felicitó
a V. E. y gobierno por su marcha
económico-proteccionista, por la derogación
de la base 5.ª, y pide medidas espe-
ciales para la industria olivarrera, sofistica-
da por el aceite de algodón, contrariada
por el petróleo, y energética represión
del contrabando de cereales.—*El presidente,*
Federico de Palma y Camacho.

Barcelona, 23 (9 m.).
Presidente Consejo de ministros.—Junta
directiva Union Linera Española felicita
gobierno por sus propositos verdaderamente
proteccionistas.—*El presidente,*
Alsina.

Acompañado de su distinguida señora
ha salido para Sanlúcar de Barrameda a
pasar las próximas Pascuas, el exministro
de la Corona D. Rafael Rodríguez
Arias.

Han sido destinados a la escuadra de
instrucción el alférez de navio D. Antonio
Perez y los guardias marinas D. An-
drés Elvira, D. Roberto Lopez y D. Vi-
ctor Garay. El guardia marina D. Manuel
Molina ha recibido orden de trasladarse
del *Pelayo* al crucero *Narvaia*. Este último
buque reducirá su dotacion al número
que consigna el presupuesto de Cuba.

El teniente de navio D. Manuel Quevedo
ha sido destinado al apostadero de la
Habana.

La Junta central del Censo prorrogó su
sesion anoche hasta después de las nueve
y media.

Después de aprobarse las resoluciones
de las ponencias se discutió la proposición
del Sr. Sagasta.
La impugnó extensamente el marqués

que tratarlo y resolverlo entre ambos, como en
efecto se hizo.

Solo quedaba un punto por aclarar.
—Tendré que llevar luto?—preguntó Nancy.
—¡Qué diantre!—dijo Eugenio embarazado—
Yo no sé que deberá hacerse en este caso, por-
que el uso no ha tenido tiempo aun de estable-
cer la costumbre... En fin—añadió para termi-
nar—lo consultaré.

VII.

A todo en este mundo se acostumbra uno, hasta
a vivir con la mujer que no se ama... Es cierto
que cuesta trabajo, pero el tiempo se encarga
de ayudar.

Así le había sucedido a Eugenio, pues fuera
reflexión, impotencia ó cansancio, el caso es
que la paz, por lo menos en apariencia, reinaba
en su casa.

La conciencia de la misión reparadora que su
antecesor le había confiado, había sido en este
terreno muy provechosa para Esquivel, pues
le había confortado moralmente.

De nuevo se sentía fuerte, así que ante ciertos
choques de quejas indirectas ó alusiones pican-
tes, cosas todas muy frecuentes en las fa-
milias organizadas sobre una base equívoca,
había levantado su frente, dejando pasar la nu-
be con una sonrisa de generoso desden.

Varios años transcurrieron así. Al luto de
Carlo-Magno habían sucedido otros para la
chère madame, pues había perdido dos hermanas
y un sobrino, por lo cual Nancy, que en esta
época de duelo no podía frecuentar la sociedad,
había vivido resignada en la casa de Saint-
Leu.

Napoleon, desde la muerte de su padre, solo
había exigido una cosa: que le llamasen Leon.

Bien que mal, había terminado los primeros
estudios después de los cuales había hecho, como
dicen, su voluntariado.

Provisto de dinero, gracias a su papá político,
y protegido por los compañeros de armas
del comandante, el mismo reconocimiento que había
sido un niño mimado de la suerte.

Aunque Eugenio había tenido que pagar un
buen número de deudas, no se quejó de su pupi-
lo, pues el pobre creyó captarse con esto su
simpatía y estimación.

Porque como era natural, el adolescente em-
pezó por enseñar los dientes al segundo marido
de su madre, y durante algún tiempo fué un
verdadero arco de iglesia conseguir que le diese
los días.

Una vez hasta le oyó contestar Eugenio, res-
pondiendo a una observación de Nancy:

—Pero acaso tengo yo algo que ver con ese
individuo!

Pero poco a poco se fué suavizando. ¡Cómo
no!... Y cuando su padre político le ponía algu-
nos lúises en la mano, ya decía: «Gracias!»...
¡Pobre muchacho!

Y cada vez se dejaba adoptar, más por decir-
lo así, hasta el punto de que si su tutor tenía
algo que Leon necesitase ó fuese de su agrado,
algo que tomaba sin cumplimiento de ninguna es-
pecie.

A veces Eugenio se sentía contrariado al en-
contrar muy menuda su provision de cigarrillos

ó al tener que ir a pie, porque su hijo político
había mandado enganchar para salir él, así co-
mo también al buscar alguna vez ciertos obje-
tos, que después resultaba que él se había lle-
vado; pero Esquivel pasaba por encima de es-
tas pequeñeces sin decir una palabra, conside-
rándose muy satisfecho con que Leon no hiciese
cosas peores.

¡Cuánto había temido Eugenio encontrar un
obstáculo insuperable en el amor filial de este
adolescente! Siempre recordaría la mirada de
odio que Leon le había dirigido cuando por pri-
mera vez se presentó en el colegio después de
los funerales del comandante.

Por lo demás, el segundo marido de Nancy
comprendía esto perfectamente, y aun le agrada-
ba, pues es noble y hermoso permanecer fiel
a la memoria de un padre y muy natural des-
confiar de aquel que le sucede en el hogar.
¡Quién este hombre!... ¡Cuales son sus senti-
mientos para los hijos del primer matrimo-
nio!... Repito que Eugenio lo comprendía perfec-
tamente.

No obstante, hoy se felicitaba de que su hijo
político no perseverase en su antipatía hacia él.
Esquivel procuraba no hacer sentir apenas
su autoridad, pues tiempo había, segun él de ha-
cer cuando fuera preciso algunas observaciones;
pero por ahora el prudente tutor se decía:

—Leon es inteligente, comprende que ha he-
cho mal, y censurarlo es demasiada rigidez,
pues es añadir peso a los reproches que
indudablemente debe hacerle su conciencia...
El silencio es más elocuente!...

Y como generalmente se trataba de deudas,
Eugenio pagaba y se decía:

—¡Qué confusión y qué vergüenza sentiré
cuando sepa que he pagado!

Lo que había en el fondo de todo esto era que
el pobre Eugenio, sin saber por qué, tenía un
miedo horrible a aquel mozalvete descarado que
se burlaba de él *in petto* y le explotaba cinco-
amente.

Claro es que este miedo no tenía explicación,
porque, al fin, qué significaba para él aquel ga-
lopin de malos instintos... ¡aquel parásito que,
adivinando la debilidad del marido de su madre,
la explotaba con aplicación, pero por no sé qué
especie de supersticiosa ilusión Eugenio veía en
él una especie de juez!...

Mas es lo cierto que, a despecho de las apa-
riencias, aquellos dos hombres se despreciaban
y detestaban con todo su corazón.

No eran los mismos los sentimientos de Euge-
nio hacia Georgina.

Esta crecía en hermosura de día en día, y su
juventud tenía una frescura y una pureza en-
cantadoras. Era alta, bien formada, y sus cabe-
llos, recogidos en la parte superior de la cabe-
za, dejaban descubierta la nuca y el blanco cu-
llo adornados de traviesos rizillos.

Eugenio quería mucho a Georgina, y no por
que fuese alta y bien formada y su blanco cu-
llo estuviese adornado de traviesos rizillos, no; sino
por su carácter bondadoso y por la tímida afec-
ción que le demostraba, llena de sumisión y
agradecimiento.

Aun que ya era una mujer (tenía dieciocho
años), aún no había salido del colegio. Su madre

Aquella mujer había, pues, terminado para él.
El resto de compasión que sentía hacia ella se
había acabado y en adelante quería atarla muy
corto, pues si la dejaba continuar como hasta
entonces, la ruina no tardaría en llegar y Euge-
nio no quería pasar una vejez llena de priva-
ciones.

La ocasión que se le presentaba no podía ser
mejor... Puesto que tienes tanta pena que hasta
te arrastres por el suelo, quieres arrancarte los
cabellos y el ruido de tus lamentos alborota la
casa para que tu duelo sea completo, viviremos
en la oscuridad, retirados y concentrados en
nuestras propias meditaciones y dolores.

Y para empezar, se acabó el palco de la
Opera!

En efecto, fué para empezar, pues Eugenio
disminuyó poco a poco el lujo de su casa.

En primer lugar suprimió el coche. ¡Para qué
sirve cuando se tiene tanta pena!

Esto, poco más ó menos fué lo que Eugenio
respondió a Nancy cuando la cosa hecha, con-
sumado el sacrificio, esta abordó la cuestión. Y
como estrafase que no le hubiese dado explica-
ciones, replicó:

—No he querido importunaros con esos de-
talles.

Nancy calló y al cabo de un momento dijo:

—Sin embargo, alguna vez tendré que tomar
el aire.

—No hay nada más higiénico—replicó Es-
quivel—el paseo a pie particularmente es siem-
pre recomendado por los médicos.

—¡Pero esto es renunciar al mundo!

—En absoluto, querida. Aun resucita en mi
oído el abominable *larán, larán, larán, larán* de
los rigodones, recordándome incesantemente la
desgracia que pasaba en mi casa mientras os
había el *vis á vis*. He tomado desde entonces
horror a la sociedad y no quiero volver jamás
a aparecer en ningún salon.

Una mañana, después de almorzar, Eugenio
participó a su mujer que acababa de comprar
una casa de campo.

—¿Dónde?

—En Saint-Leu-Taverny, en el valle de Mont-
morency, a dos pasos del bosque. Es un sitio
muy pintoresco y muy sano, y la casa no puede
ser más cómoda y hermosa. En cuanto al huerto,
está todo lleno de frutas y flores.

Nancy se quedó asombrada. Por lo visto su
marido había tomado al pie de la letra las pala-
bras que ella había lanzado en los primeros mo-
mentos de la muerte de su hija.

Si había hablado de enterrarse en vida, era
en sentido figurado, naturalmente... ¡Pretendía
él, en efecto, enterrarla, separarla de todas sus
relaciones, aislarla!

El miedo se iba apoderando de ella, cuando
Eugenio le dijo que se había despedido de la casa
que ocupaban, pues aquellas paredes le hacían
el efecto de un sepulcro.

El recuerdo de su hija, helada y pálida, le
perseguía en aquella casa.

—¿Y dónde vamos a vivir?—preguntó *l'chère*
madame con ansiedad.

—Tranquilízate, ya tenemos casa. El tapicero
nos está amueblando un lindo piso en un cuarto
tercero de la calle de Hauteville.

—¡En un cuarto tercero!—repitió Nancy cons-
ternada.

—Con nuestro primer marido vivíais bien en
un piso cuarto.

—Pero en un sitio mucho mejor. En medio del
barrio de Saint-Germain.

—Lejos de los boulevares, mientras que la ca-
lle de Hauteville está en el centro de París—dijo
Eugenio.

Y añadió:
—De todos modos, para la vida que vamos a
hacer es indiferente. Siempre tendremos ese
apadero.

Estas palabras explicaban claramente el pen-
samiento de Eugenio. Ruptura completa con la
antigua existencia.

Se acabó el lujo, se acabó la risa. Su última
frase decía bastante.

—¡Vos y yo, querida, necesitamos recogimien-
to!

¡Ah! si hubiesen sido otras las circunstan-
cias... pero desde el entierro de la niña, Nancy
se había encerrado en un dolor mudo, signo elo-
cuente de un profundo desprecio de las miserias
de este mundo, y si se hubiese quejado ó hubie-
se aizado la voz, la contradicción hubiese sido
chocante.

Desde que Eugenio la había llamado «miserable
mujer» a propósito de los encajes del sudario
de su hija, Nancy andaba *con pies de plomo*
comprendiendo que al Eugenio de otro tiempo
había sucedido uno muy distinto.

Chocar con el hubiera sido muy espuesto y
además ¡qué hacer contra los hechos consuma-
dos!... ¡paciencia!... Que pasasen algunos me-
ses ¡y ya vería el quien era Nancy!

Entre tanto, la *chère madame* se encerró en
su dolor, en su angustia y resignación. ¡Dios
mío!... ¡Hágase tu voluntad!

Y el traslado se hizo sin que Nancy tomase
el parte activa. Envuelta en sus velos negros,
desconsolada y sumisa en apariencia (aunque
rabiosa en el fondo) había ido donde la habían
querido llevar.

El coche que la había conducido hasta Saint-
Leu-Taverny, en lugar de detenerse en la propie-
dad, había seguido hasta la iglesia por orden
suya. Allí estuvo rezando una hora, y cuando
entró en la casa, ni aun se dignó echar una mi-
rada a su alrededor.

de Sardoal, sosteniendo que si se aprobara sería una invasión de la Junta en las atribuciones del poder ejecutivo, y además que el poder moderador es soberano, y por tanto no es posible marcar las soluciones como la de reunir las Cortes ni de ningún otro género.

El Sr. Sagasta defendió su dictamen, acordando el deber del gobierno de dar cuenta a la Corona del conflicto con la Junta.

El Sr. Salmeron, en discurso no menos extenso ni vehemente que el del marqués de Sardoal, sostuvo que no poniéndose en conocimiento de la Corona el conflicto con la Junta se comete un doble atentado, pues el gobierno responsable tiene el deber de informar a la Corona para que pueda ejercer la prerrogativa regia y el deber de cumplir el acuerdo de la Junta.

El Sr. Martos desarrolló ampliamente el tema del marqués de Sardoal.

Y el Sr. Elduayen protestó de las afirmaciones hechas, anunciando que recurriría ante las Cortes y ante el gobierno con su protesta, porque la Junta se extralimita en sus facultades con lo propuesto. Con este motivo dijo que se abstendría de votar.

Procedióse a la votación, y resultó aprobado el dictamen por ocho votos contra cuatro. Se abstuvieron los Sres. Salmeron, Corvera y Elduayen.

Habiendo terminado por ahora sus tareas la Junta, para la próxima se avisará a domicilio.

Todos los individuos de ella salían demostrando el cansancio que les produjo tan largo debate y rehuyendo las preguntas de los periodistas.

En la sesión celebrada anoche por el Colegio de Farmacéuticos, el Dr. D. Vicente Castelló trató del descubrimiento de Koch contra la tuberculosis. Expuso los resultados hasta ahora conseguidos, que no pueden satisfacer a los que creían se trataba de un específico contra esta enfermedad. Sin embargo, dijo que el descubrimiento de Koch es importantísimo y determinará un nuevo rumbo a la terapéutica, con la aplicación de cuerpos de origen microbiano, comparándole en importancia al empleo del primer alcaloide procedente vegetal.

La conducta de Koch, guardando el secreto de preparación del líquido, la calificó de poco correcta ante las modernas costumbres científicas.

Después de discutir las diferentes opiniones que se han emitido sobre la composición del remedio, el Dr. Castelló cree que lo más probable es que este líquido sea una solución de una *toxi-albumina* en glicerina preparada, tratando un cultivo de bacilo de la tuberculosis por el cianuro de oro, el precipitado que se forma se trata por un álcali y después por el éter, que disuelve la *toxi-albumina*; por último, se deja evaporar, y el residuo se disuelve en glicerina.

Terminó haciendo atinadas observaciones sobre la influencia que estos trabajos de microbiología tendrán en la preparación de medicamentos.

La cuenta que ayer publican algunos periódicos referente a los días en que el Ayuntamiento surtió de carne al mercado, está equivocada en las sumas y no en las partidas, obteniendo beneficios y no pérdidas para el erario municipal.

Los gastos de adquisición de ganado se elevaron a 147.435'14 pesetas y los de venta a 150.993'88.

Resulta, por tanto, un beneficio de pesetas 3.558'74.

Ha sido nombrado secretario suplente del juzgado municipal del Centro, el entendido oficial del mismo D. Emilio Pareda.

Como en años anteriores, en vísperas de Pascuas, la Sociedad Protectora de los Niños se dirige por nuestro conducto al

caritativo pueblo madrileño, solicitando una limosna para los pobrecitos huérfanos que ella ampara, y suplica a las clases acomodadas que en las alegres fiestas que en estos días celebran los niños ricos se acuerden de aquellos huérfanos para cederles siquiera algo de lo que sobre en las referidas fiestas.

Los donativos, de cualquiera clase que sean, se reciben exclusivamente en el establecimiento de D. Matías López, Montero, 23, y en la secretaría general de la asociación, Amaniel, 11.

La Gaceta de hoy publica una real orden del ministerio de la Gobernación concediendo una prórroga para que se reformen los plazos señalados por anteriores reales órdenes, según lo solicitado por la Liga Agraria, la Cámara Agrícola de Aiba de Tormes y la de Valencia, a fin de constituirse como colegios especiales.

Dice así: «Artículo 1.º Se prorroga hasta el día 31 de diciembre inclusive el plazo a que se refieren el art. 6.º de la real orden de 13 de noviembre, el art. 10 de la circular de la junta central de 29 del mismo mes, y el 1.º de la real orden de 4 del corriente para que las juntas directivas encargadas de la formación de los censos de los colegios especiales presenten estos censos a las respectivas juntas provinciales.

Art. 2.º La publicación de dichos censos en el *Boletín oficial* de la provincia habrá de tener efecto a más tardar a los dos días.

Art. 3.º Queda reducido a tres días naturales el plazo a que se refiere el art. 8.º de la real orden de 13 de noviembre, el 12 de la citada circular y el 3.º de la real orden de 4 del actual, para que se pueda apelar ante la Audiencia territorial respectiva de las resoluciones de inclusión ó exclusión.

La Audiencia territorial resolverá la apelación dentro de los tres días siguientes, sin que bajo ningún motivo ni pretexto pueda dilatarse la resolución más allá del 6 de enero de 1891, que será el último en que habrá de comunicarse sus acuerdos.

Art. 4.º El censo definitivo de las corporaciones se publicará, lo más tarde, dos días después en el *Boletín oficial* de la provincia.

Art. 5.º El mismo día en que tenga lugar la publicación del censo definitivo se comunicará a la Junta central del Censo electoral el proyecto de división en secciones y la designación de presidente y suplentes que se hubiesen hecho para cada sección, a tenor del art. 13 de la circular de dicha Junta, y art. 31 de la ley electoral.

Igualmente se comunicará a la junta provincial. Si a los cinco días no hubiera esta recibido resolución de la Junta central, se entenderán aprobadas la división y designación referidas, y en todo caso se publicarán por la junta provincial en el *Boletín oficial* respectivo, a más tardar a los dos días, remitiéndose los ejemplares que previene el art. 13 de la circular de dicha Junta central.

Art. 6.º La exposición al público por los presidentes de sección de las listas definitivas de electores, tendrá lugar tan pronto como sea posible, precediendo por lo menos en diez días a la fecha de la elección.

Art. 7.º De las precedentes disposiciones se dará traslado inmediato al ministerio de Gracia y Justicia, a fin de que se sirva comunicárselas a los presidentes de las audiencias territoriales y dictar los acuerdos convenientes para que se sustancien y resuelvan en los plazos señalados los recursos de apelación sobre inclusión ó exclusión de los censos especiales.»

En la caja de la ordenación de pagos del ministerio de Ultramar, queda abierto el pago de los haberes de las clases pasivas de las islas Filipinas, correspondientes al mes de noviembre último y que

los tienen consignados por dicha caja durante los días 24 al 31 del corriente.

Ha regresado a Madrid el ex-ministro de Fomento, nuestro particular amigo el conde de Xiquena.

La sección de ciencias históricas del Ateneo ha dejado a la iniciativa del señor Cánovas del Castillo el orden de las conferencias sobre el centenario de Colón. Las habrá de los primeros oradores de todas las escuelas y partidos, desde el Sr. Pi y Margall hasta los ultra-conservadores. Y turnarán en la cátedra los académicos, los historiadores y los propagandistas más ilustres de todas las escuelas. Habrá conferencias de Labra, Valera, Azcarate, Salmeron y otras distinguidas personas, y será en su conjunto este curso de conferencias un brillantísimo homenaje rendido a la memoria del descubrimiento del Nuevo Mundo.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio de la noche, propio de LA CORRESPONDENCIA (DEL EXTRANJERO)

Paris, 23 (8 n.).

Hoy han comparecido ante el tribunal correccional de esta, 9.ª sala, los protectores de la fuga del asesino Padlewsky, M. Labruyere y Mme. Duc-quercy. Acompañaban a estos sus defensores respectivos, Danet por Labruyere y Millerant por Duc-quercy.

La sala llena de un público escogido y numeroso.

Principia el interrogatorio de madame sobre su identidad y medios de subsistencia: Duc-quercy responde con desenvoltura que es casada, pertenece a una familia decente y trabaja en la colaboración de periódicos revolucionarios, escribiendo además algunas biografías en el diario el *Éclair*.

Preguntado Labruyere sobre medios de subsistencia, dice ser periodista y vivir de su trabajo y de sus economías.

A la objeción hecha por el abogado defensor Danet sobre este interrogatorio, que consideraba impropio, contesta el presidente que lo crea necesario para establecer si el acusado ha vivido últimamente del producto de protección al Padlewsky.

A la pregunta que dirige el presidente a Duc-quercy sobre sus relaciones con Padlewsky, contestó que sólo le conocía por haber venido éste a pedirle consejos. Labruyere dice que con todo lo hecho cree haber realizado una obra de valentía y de humanidad, no obstante no haber aprobado jamás el asesinato político; niega a dar explicaciones sobre el viaje para no dar indicaciones del paradero de Padlewsky; niega a contestar sobre los gastos, pero asegura haber dado al fugitivo todas sus economías y no haber hecho de este acto una misera especulación, obrando sólo con arreglo a su conciencia y deseando salvar la vida de un condenado a muerte; afirma también que en mucho tiempo Padlewsky no será encontrado.

La declaración de Labruyere ha producido honda sensación en el auditorio, y ha dejado suponer, no sin fundamento, que los nihilistas encuentran en Francia el mismo apoyo que muchos otros revolucionarios encontraron siempre.

Principia el interrogatorio de los testigos.

Londres, 23 (8'45 n.).

A los tres mil empleados de los ferrocarriles de Escocia, declarados en huelga, hay que agregar otros cuatro mil quinientos más que prometieron hacerlo en el *meeting* celebrado ayer en Glasgow.

Como esta huelga se ha producido sin haber prevenido los empleados a sus jefes, las compañías no han podido prevenirse y la circulación de trenes de mercancías está completamente suspendida.

El gobierno toma serias medidas, a fin de evitar se turbe el orden y asegurar por otra parte la marcha de los trenes. Las pérdidas que esta huelga producirá a las compañías y al comercio en general son considerables.

Berlin, 23 (8'40 n.).

Asegúrase estar ya decidido el viaje del emperador Guillermo a Cannes, pasando y deteniéndose en París.

Desde Cannes irá a San Remo, donde se detendrá algún tiempo.

No obstante el riguroso incógnito que guardará el emperador, la embajada francesa previene a su gobierno, al objeto de evitar que la exaltación de algunos patriotas pueda producir un conflicto.

Paris, 23 (8 n.).

Salvo incidente imprevisto, las Cámaras suspenderán mañana sus sesiones, no volviendo a reanudarlas hasta el 13 de enero próximo, según reglamento constitucional.

(NACIONAL)

Barcelona, 23 (8'45 t.).

Los industriales que tomaron parte en la exposición flotante del conde de Vilanova, han celebrado una reunión, acordando hacer el depósito del 3 por 100, facultando ampliamente a una comisión de su seno para que proceda energicamente hasta conseguir la devolución de los objetos depositados en la aduana.

Ha causado verdadera impresión la noticia del recibimiento hecho por el señor Sagasta a la comisión procedente de Barcelona.

En esta capital se han vendido 8187 billetes de la lotería de Noche-Buena.

Han fallecido en esta población, el señor López Catalan, decano de los maestros de párvulos de Barcelona, y el señor Gamot, notable escultor.

Tiempo hermoso que favorece y anima las fiestas y proporciona a esta capital la visita de numerosos forasteros.—*Figurola*.

Murcia, 23 (8'50 t.).

Anoche se estrenó en el teatro Romea de esta capital, un sainete lírico, titulado *Los aficionados*, letra de D. Mariano Pemi y música de D. Antonio Puig. La obra alcanzó gran éxito, siendo llamados a escena los autores.

Dos aprendices de una barbería tuvieron anoche una disputa, de la cual resultó uno de los contendientes, llamado Andrés Romero, con heridas de navaja de afetar en el cuello y boca. El agresor fué detenido.

Esta mañana ha fallecido en Lorca el joven diputado a Cortes por dicho distrito D. Luis Sastre Jimenez. Su inesperada muerte ha causado mucha sensación por las excelentes dotes que adornaban al finado. El Sr. Sastre se presentaba candidato para las próximas elecciones generales.

Ha mejorado el tiempo.—*Frutos*.

Valencia, 23 (7 n.).

Ha sido capturado un sujeto que, con amenazas, había exigido a un propietario de esta capital una suma de 6000 rs.

Asegúrase que en las próximas elecciones luchará por el distrito de Chiva el director del periódico *El Mercantil Valenciano*.

No hay nada nuevo respecto al crimen de la calle de Jurados.

Han correspondido a esta capital siete premios mayores del sorteo de la lotería nacional celebrada hoy.—*Ferrando*.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el redactor de *La Epoca* don Ramon Cárdenas.

HAN FALLECIDO:

En San Sebastian D. Juan Cruz Arrizabalaga.

En Cadix doña Eloisa Perez Martinez.

En Sevilla D. Antonio Sopena Ortiz y D. Manuel Benitez Cazorla.

En Ferrol D. Fermin José Zelada.

En Huesca doña Antonia Benedit.

En Lérida D. Manuel Peseña Bertrés.

En Barcelona D. Jerónimo Camacho Ferret.

Los socialistas de Bilbao apoyarán la candidatura para diputado por Bilbao de Pablo Iglesias.

Han acordado abrir suscripción para que vayan a dicha villa Iglesias y otros, para celebrar un *meeting* de propaganda.

Se ha roto la coalición carlista-integrocuscaltriana, por haberse recibido órdenes de que los carlistas luchen con el nombre de tales carlistas.

El próximo sábado se celebrará en la Capitanía general de Barcelona el consejo de guerra de oficiales generales para juzgar al capitán del regimiento de infantería de Albuera, D. Mamerto Mayo.

Vías uruguayas. C.º de Gracia, 26, entlo.

Ayer tarde se celebró la primera conferencia entre el ministro de Ultramar y la comisión encargada de informar acerca de las cuestiones económicas de la gran Antilla.

Dedicáronse los primeros momentos a acordar el orden de los asuntos, después de lo cual la comisión expresó el deseo de que se suspendiera la aplicación del arancel que debía comenzar a regir el día 1.º de enero, hasta tanto que se informara ampliamente acerca de las cuestiones que afectan a las relaciones mercantiles de Cuba.

Los vocales visitantes de la casa de Socorro del distrito de la Audiencia, reunidos bajo la presidencia del Sr. Mezquita, acordaron dar un voto de gracias al premio de ultramarinos, señor obispo de Madrid-Alcalá y señor alcalde de Madrid por el donativo que han hecho a dicha casa con destino a los pobres de la expresada demarcación.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Badajoz, Bilbao, Lugo y Oviedo, y nevado en Avila y Segovia.

Faltan datos de Almería, Burgos, Cádiz, Mércia, Pontevedra, Santander y Victoria.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 10 grados en Málaga; la mínima de 2 bajo cero en Segovia.

Podemos asegurar, contra lo que *El Liberal* y otros periódicos opositores aseguran, que el señor gobernador de Badajoz no ha cometido arbitrariedad alguna en el distrito de Villanueva de la Serena, en el que, por cierto, la lucha, según se nos dice, no será refudida siquiera, porque son muy escasas las fuerzas que el candidato liberal, Sr. Daza, puede oponer a la legítima y poderosa influencia que en aquel distrito disfrutaban el arcaico propietario señor marqués de Perales y el candidato conservador, que lo es el señor García Romero.

Lo sucedido en Campanario no es ni más ni menos que una medida de estricta prudencia, y perfectamente ajustada a la ley, del gobernador contra un Ayuntamiento, cuyo expediente está ya en poder de los tribunales, y un alcalde que además de estar procesado vivió con la fuga la necesaria comparecencia ante la autoridad.

Carecen, pues, de todo fundamento los cargos presentados por algunos periódicos contra la política del gobierno en aquella provincia.

Dice la prensa de Barcelona que el gobernador civil, Sr. González Solesio, ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación ordenándole de las gracias, en nombre del gobierno, a las corporaciones que le han felicitado por su actitud decididamente proteccionista.

El Sr. Silveira manifiesta al gobernador que el gabinete de que forma parte des-

que había comprado, pues era, en efecto, preciosa, escapecosista, con magnífico jardín y abundancia de flores y frutas.

Por el verano no estaría mal allí, pues estando tan reciente su luto, ¿dónde hubiera podido ir? Tendría paciencia hasta fin de octubre, y para esta fecha se aliviaría el luto. Vestiría de gris, color suave que la favorecía mucho... y Nancy imaginaba ya los trajes que se mandaría hacer: muy sencillos, pero de un gusto original.

Lo que menos la preocupaba era el apeadero de la calle de Hauteville, como le llamaba Eugenio, porque contaba con convencer a este de que el vivir allí era una excentricidad y de que estaría muy mal visto que gentes como ellos habitasen un tercero de una casa situada en una calle sombría y vulgar, por la que atravesaban a todas horas camiones, ómnibus y pentuza.

Sin embargo, la nueva actitud de Eugenio le llamó. Ya no era el mismo su segundo marido. Estaba siempre fuera de casa. ¿Y dónde? En París casi siempre. ¿Qué iba a hacer allí?

Cuando su mujer le dirigía esta pregunta, Eugenio contestó con la cortesía acompañada que afectaba siempre con ella desde la cuestión de la mortaja de su hija.

Querida—la dijo,—durante la primera época de nuestro matrimonio hemos hecho gastos exagerados y no todas nuestras cuentas están liquidadas, por lo cual tengo en París muchos asuntos que arreglar.

Esto es claro como el agua, ¿asuntos que arreglar? ¿de lo que es lo mismo, idas y venidas, en revistas, conferencias con abogados, notarios y otros, y de aquí la necesidad de ir amenudo a París.

—¿Qué fastidio!

—Ya lo creo—contestó Eugenio—y más aun para mí que para vos, os lo aseguro.

Es cierto que Eugenio tenía que ordenar sus asuntos, ¡pero estaban estos tan embrollados que su presencia fuese indispensable en París con tanta frecuencia?

Aquí para entre nosotros, la principal razón de sus ausencias era el deseo de alejarse de aquella mujer, que, a medida que pasaba el tiempo, iba siendo para él una carga más pesada.

Vea abogados y notarios, sí, pero pocas veces y para dirigirlas lo cual pregunta sobre cualquier dificultad que se presentaba, y asunto concluido.

Después se iba a dar un paseo por aquel boulevard que le parecía la patria perdida, comía en un café (sin tenerla en frente) y se iba al Circolo.

Y no es que esta vida le divirtiese, no, se aburría y bostezaba sin cesar, pero estaba allí a gusto por ser como un lugar sagrado prohibido a los profanos; es decir a Nancy.

Allí se distinguían sus nervios, mientras que en Saint Leu los tenía perfectamente crispados, pues venía y oírle la horribilidad.

Llegó el otoño, y con él la niebla y la lluvia. Cierta día que Eugenio había salido de su casa muy temprano, en lugar de volver a comer, envió a su mujer un telegrama, diciendo:

«Querido, no me esperes.»

«Ni aun escribas las diez palabras! Ni más ni menos. ¡Allá en las comarcas!»

¡Ah! esto era demasiado!... Se veía la trama. Eugenio quería hacer de marido soltero. ¡Ya se veía eso!

Y al día siguiente, antes de las siete, Nancy estaba ya en París, en la estación del Norte.

A estas horas no suele haber coches, pero afortunadamente para Nancy, la calle de Hauteville no estaba lejos y se encaminó a ella a pie.

Nancy extrañaba verse sola en aquellas calles desiertas y silenciosas.

Paris, bajo aquel aspecto en que nunca lo había visto, le parecía lúgubre.

Su corazón se oprimió como si aquella tristeza se extendiese hasta ella.

Sintió como el presentimiento de alguna desgracia, y esta intuición fue tan atroz, tan violenta, que en la plaza de Lafayette se detuvo asaltada de una horrible sospecha.

«La engañaría Eugenio!... Esto hubiera sido infame (al menos en su opinión).

Aquel hombre—pensaba Nancy con perfecta buena fe,—aquel hombre, ¡por quien ella había engañado a otro; aquel hombre, a quien ella había sacrificado todos sus deberes, su virtud, su fama, la paz de su hogar... ¡aquel hombre le engañaba quizá!... ¡Qué horror!

Al sentir herido su amor propio, echó a andar apresuradamente dispuesta a confundir al traidor... y preparando la actitud y la frase con que le confundiría, después de haber arrojado de allí a su infame concubina.

Pero de pronto Nancy detuvo el paso y volvió a reflexionar.

Certo que es agradable desahogar la indignación cediendo a los impulsos de la cólera; pero ¡caso Eugenio quedaría confundido y humillado!...

Desde hacía algún tiempo Esquivel se iba haciendo cada vez más frío y huraño. Además hubiera podido decirle que si él la era infiel no debía ella mostrarse muy severa cuando tampoco había cumplido sus juramentos al pobre Carlo-Magno. Figúrase que si Eugenio aprovechaba la ocasión para hacerse el ofendido y romper con ella, a ejemplo del comandante, ¡qué haría con la pequetísima pensión que le señalaban!...

No había, pues, que hacer niñadas; nada de imprudencias, ni de tratar de confundir al marido infiel. Hagamos el juego contrario, *combienos de hombre el fusil*.

Lejos de presentarse con el insulto en la boca y las cejas fruncidas, destilemos miel por el contrario.

—La inquietud me mataba, amigo mío. He temido que os hubiese ocurrido algo y por eso he acudido.

He aquí el tema, la entrada en materia. Nada de esposa ultrajada y vengadora. Es la hermana de la caridad quien aparece.

—¡Dios mío! ¡cuánto he sufrido temiendo que os hubiese ocurrido alguna desgracia!

Y Nancy, una vez combinado este nuevo plan, apretó el paso.

Cuando llegó, aunque era muy temprano, encontró a Eugenio levantado aunque todavía no se había terminado de vestir y se encontraba en calzoncillo de franela y con un pañuelo de seda azul atado al cuello, de cuyo pañuelo nandía ta-

via el cartoncito del almacen, pues lo había comprado la víspera.

—¡Vos!—exclamó al verla.—Llegáis a tiempo pues precisamente iba a poner os un telegrama para que vinierais.

Esquivel la echó una mirada severa y después, dijo con voz conmovida:

—¡Llorad, señoral!

—¡Que hore!—repitió Nancy asombrada.—¿Y por qué?

—Porque pronto seréis viuda.

Nancy no le comprendió pues se arrojó a su cuello gritando:

—¡Eugenio, Eugenio! ¡Tú no me amas ya pues-to que quieres morir.

Esquivel se desprendió suavemente.

—Os equivocáis—dijo—no se trata de mí, sino del comandante Dutoc.

—¡Carlo-Magno! ¡Va a morir?

—Si no ha muerto ya, de lo cual iba a informarme.

Esta vez la *chere madame* se quedó con la boca abierta, estupefacta al ver el aire y el acento tético de su marido.

—Pero—dijo por fin—¿a vos qué os importa eso?

—Sabed, Nancy, que él ha perdonado.

—¿A quién!

—A mí.

—¿Pero de qué?

—Capita, de ell... de la...; en fin, ya sabéis vos de qué.

—¡Ah!—dijo Nancy;—¿le habéis visto?

—Sí, ayer me llamó y pasó más de una hora a su lado... ¡A, puedo decirlo con orgullo!... He recogido su penúltimo suspiro. ¡Pobre hombre! ¡Qué gran corazón!... Me ha tendido su mano y yo he podido contener mis lágrimas... Mirad, aún siento que mis ojos se velan y mis mejillas se humedecen de nuevo! ¡Llorad, daos golpes de pecho, señoral!... ¡vos, que habéis desconocido esa alma superior, tan grande en su misma sencillez, tan elevada por la nobleza de sus sentimientos!

A pesar de que Nancy estaba aún bajo la impresión del asombro que la causaran las noticias de Eugenio, estas palabras la picaron un poco.

—Pero—observó juiciosamente,—¿olvidáis que si he desconocido las grandezas y virtudes del comandante, solo ha sido en beneficio vuestro!

La palabra «beneficio» hizo asomar una amarga sonrisa a los labios de Eugenio.

—¡En beneficio mío!—repitió.

—¡Me parece!—continuó la dama con voz agria, y aunque estéis más o menos perdonado, me extraña que no reprocheis con ese desdoro cosas de las cuales por lo menos sois cómplice.

—¿Cómo por lo menos?... ¿Qué entendéis por lo menos?

—¡Si no tenéis memoria yo os recordaré las escenas de Eretat!

—¡Ah, no habiemos de Eretat!—exclamó Eugenio con el acento de un herido a quien pusie-hablar.

—¡Al contrario, habiemos!—acentuó con energía la *chere madame* ofendida.—¡De Eretat, de Rouen, de Vastecart, de París, de todas

partes!... No podéis decir que sea yo quien os he perseguido ó acusado. Segun vuestra actitud, cualquiera diría que he sido para vos la mujer de Putifar, pues queiros echárais de José; pero no creo que vuestra capa quedase entre mis manos caballero!...

A partir de aquí, uno y otro empezaron a echarse en cara todo cuanto el uno se quejaba del otro y cuantos rencores encerraban ambos en el pecho.

¡Oh hermoso poema de otro tiempo, ideales caricias, arrebatos de pasión que les había entusiasmado, encantado, emborrachado!... ¿Dónde habían ido a parar?

Los insultos se sucedían, y en aquel arrebatado de cólera que los vulgarizaba y envilecía, ella le llamaba embustero y otras lindezas, y él a ella mujer impúdica y descarada...

¡Uff! en aquel momento eran el uno digno del otro.

Dos seres groseros que olvidaban hasta las más triviales fórmulas de educación.

Y lo peor era que aquella triste situación no tenía remedio... ¿Qué hubieran podido hacer? ¡Divorciarse!... Eugenio no se hubiera atrevido a afrontar el escándalo de un proceso en el cual el abogado de Nancy le espondría a la burla de todo el mundo, contando que solo por amenaza se había casado con su adúltera querida.

Entonces le atribuirían un papel odioso y decirían que una vez muerto el comandante *no teniendo ya miedo al cañon* de su revólver, trataba de deshacerse, de abandonar a aquella pobre mujer, a quien había seducido y apartado de sus deberes.

Imposible afrontar así la opinión pública.

En cuanto a Nancy tampoco aspiraba al divorcio. ¿Qué pensión la hubiese señalado el tribunal? ¡y si a ejemplo de ciertos maridos, Eugenio liquidaba su fortuna y se espatribaba?

No había medio; el castigo de aquellos dos seres que se detestaban y despreciaban igualmente, era permanecer para siempre amarrados a la misma cadena.

Tal vez en su furor tuvieron un relámpago de buen sentido que les hizo ver lo irremediable de su situación, pues Nancy para salir del paso al menos con los honores de la guerra, empezó a sollozar amargamente y por último se dejó caer en el suelo presa de un ataque de nervios cuyo primer resultado fué obligar a su marido a que la tomase en sus brazos para echarla en una cama y a prodigarle sus cuidados creyese ó no en aquellos aspavientos.

Cuando llegó la hora de almorzar no parecía que entre ellos hubiese habido semejanza tempestad matrimonial, pues ambos conyuges habían tomado el partido de observar una actitud indiferente durante el almuerzo, servido por la hija de la portera.

De tal suerte, que a los postes volvieron a hablar sin incomodarse de la muerte del comandante, lo cual era necesario, pues creaba a ambos obligaciones, sobre las cuales era necesario hablar.

La cuestión del testamento, del inventario, la clase de entierro que se le había de hacer, la redacción de las esquelas fué obvia; todo había

arrollará todo su plan económico basado en el fomento del trabajo y de la producción nacional.

El comité federal de Barcelona se reunió ayer, designando a D. Juan Turró como candidato por aquella circunscripción en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Escibe un periódico de Barcelona: «El Sr. González Solesio ha reiterado a la policía las energías órdenes que le tenía dadas para que persiga el juego y detenga a los que se les sorprendan ocupados en aquel feo vicio.»

El Guipuzcoano, de San Sebastián, publica la noticia siguiente, que reproducimos sin tiempo para comprobarla: «Hemos sabido por carta particular que en la villa de Santofia, a causa de una voladura de cartuchos, han sido heridos nueve artilleros de la guarnición de aquella plaza.»

Anteayer por la mañana, y después de pasar el tren mixto, se encontró sobre la vía férrea, en el término de Congosto, jurisdicción de Tafalla, el cadáver de un joven de veintitres años de edad, llamado Félix Lerga, con la cabeza separada del tronco, lo que hace suponer debió colocarse de propio intento para que dicho tren lo arrojara.

El juzgado entiende en el asunto.

Circula por Ciudad Real hace unos días una noticia que, de confirmarse, está llamada a causar gran sensación.

Se dice que muy en breve un conocido sacerdote, perteneciente a aquella diócesis, abjurará de la religión católica para dar su mano de esposo a una joven a quien amó antes de ordenarse y cuyo inmenso cariño no han podido apagar los votos sagrados que tiene prestados.

Parece que el Sr. Vallés y Ribot, jefe de los federales catalanes, ha dirigido una comunicación a los federales de Manresa agradeciéndoles le hayan proclamado candidato para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Añade que, en caso de que se viera dudo del triunfo de D. Francisco Pi y Margall por el distrito de Sabadell, retiraría inmediatamente su candidatura por Manresa para que todos los federales juntos puedan llevar a las Cortes a D. Francisco Pi y Margall.

Anoche celebró junta general ordinaria primero y luego extraordinaria el Centro del Ejército y de la Armada.

En la primera se aprobaron las cuentas del mes y se dio noticia del alta y baja de socios.

La segunda, que revistió verdadera importancia, dio principio por la lectura de una notable Memoria, escrita por el secretario general D. José de Baeza, quien puso de manifiesto la marcha acertada de la gestión directiva, los beneficios que reportan los socios y sus familias, lo notable de la brillante instalación eléctrica que ha dirigido el especialista D. Vicente Sanchez, bien conocido en Madrid por sus trabajos de actualidad sobre asuntos eléctricos, y por tantas otras condiciones que revelan sus aptitudes especiales, acompañado por el competente socio D. Arturo Escobar.

El Sr. Baeza, que enumeró también los proyectos que se abrigan en la sociedad, recibió al final de su notable Memoria una nutrida salva de aplausos y la felicitación de todos sus compañeros.

Seguidamente se presentó una proposición para subvencionar a la Asociación para la Enseñanza de la Mujer con 100 pesetas mensuales. Defendió la proposición el Sr. Gallardo, y el distinguido escritor Sr. Romero Quiñones la apoyó pidiendo se aumentase a 150 pesetas, lo que se aprobó por unanimidad.

También se aprobó por aclamación otra en que se proponía para socio de mérito y vicepresidente perpetuo honorario, al eminente sabio y veterano general Arrogia, por sus inolvidables servicios a la sociedad.

Se procedió a la elección de cargos, resultando elegidos: Presidente, por aclamación, el general Dabán (D. Luis); vicepresidentes, los generales Pando y González Parrado; vocales, el coronel de infantería D. Enrique Cortés y Bayona, el médico mayor don Federico Orellana, el capitán de infantería D. Antonio Calvo, el teniente de navío D. Vicente Carvajal y los tenientes de infantería D. José Ibañez Marin y D. Alfredo Martínez Peraltá; secretarios, el capitán de artillería D. Rafael Sierra y León, el teniente de infantería D. Ricardo Segura y el oficial 2.º de Administración militar D. Babilés Ejiá; tesorero, el coronel de infantería D. Julio Segura, y bibliotecario, el teniente coronel de infantería D. Mariano Gallardo.

El consejo de la Asociación general de Agricultores de España y la sección de Agricultura de la misma, han suspendido hasta principio de enero próximo sus acostumbradas reuniones, y entonces se decidirá si la asociación se ha de transformar y organizar una cámara agrícola y continuar la sección discutiendo los medios de crear en España los sindicatos agrarios.

El consejo ha dejado nombrada una comisión que redacte unos presupuestos y estatutos para un centro mercantil de ganaderos, que salve a estos de los abusos de que son víctimas en el matadero de Madrid y regularice este mercado de carnes.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica la relación de los 80 primeros tenientes de infantería que han ascendido a capitanes como consecuencia del decreto recientemente publicado, aumentando un capitán en cada uno de los cuadros de reclutamiento.

Los aguinaldos están en baja. El gremio de ultramarinos empezó suprimiéndolos en Madrid.

Y el alcalde de Zaragoza ha prohibido que los serenos recorran las casas pidiéndolos, bajo pena de suspensión.

La iglesia del histórico pueblo de Navas de Tolosa va a ser reparada según órdenes dictadas al efecto por el ministro de Gracia y Justicia.

Para solemnizar el próximo centenario de Colón los maestros de primera enseñanza tratan de organizar un Congreso nacional pedagógico.

Pasado mañana viernes a las cuatro de la tarde continuarán los ejercicios de oposición a Registros.

La Agencia de Prensa nos comunica los siguientes DENPACHOS TELEGRÁFICOS: Nueva York, 23. Un despacho de Panamá dice que el Congreso de Colombia ha ratificado el contrato relativo al canal de Panamá, y lo ha dado a cabo con el príncipe Bonaparte.

Roma, 24. Todavía no se conocen los resultados definitivos de las elecciones municipales, verificadas ayer.

Hasta ahora aparecen elegidos 55 liberales y 25 católicos.

Paris, 24. El Senado celebró anoche una larga sesión, dejando votado el presupuesto y el proyecto de empréstito.

En el presupuesto se aprobó la adopción de dos ligeras modificaciones en el proyecto aprobado por la Cámara.

Con este motivo será preciso que el presupuesto, conforme lo ha aprobado el Senado, vuelva a la otra Cámara, para que esta apruebe las modificaciones acordadas.

Nueva-York, 24. Según el contrato concluido entre el gobierno de Colombia y el Sr. Wyse, la compañía del canal de Panamá pagará las expropiaciones de terrenos y además los gastos de custodia de los mismos, que ascienden a 40 millones.

Esta suma será pagada por la sociedad en cinco anualidades, con deducción de las cantidades que el gobierno debe a la sociedad.

Además esta entregará otros cinco millones en acciones privilegiadas del canal de Panamá.

Se ha fijado en veintiseis meses el plazo en que la compañía debe reanudar los trabajos.

El Sr. Wyse es esperado en Panamá el día 5 de enero próximo, para dejar arreglada sumariamente la situación de la compañía respecto del gobierno.

Toion, 24. Los ministerios niegan la noticia relativa a la existencia de negociaciones entre el Vaticano y el gobierno francés a fin de establecer un modus vivendi respecto de la cuestión de las congregaciones religiosas.

Parece, sin embargo, que algo se ha hecho sobre el particular gracias a la intervención personal del presidente de la república, que desea evitar cuanto pueda contribuir a lastimar los sentimientos religiosos de Francia y que además aspira a conservar las mejores relaciones con la corte pontificia.

El triunfo obtenido ayer por los 23 candidatos católicos en las elecciones municipales de Roma, es muy celebrado por la prensa católica. Los partidarios del poder temporal de la Santa Sede tendrán en el nuevo municipio una minoría que representará cerca de la tercera parte del número de concejales, a pesar de que, según se dice, no se han desplegado todas las fuerzas de que disponen.

El hecho resulta de todos modos muy significativo.

Montevideo, 24. El gobierno presentó ayer simultáneamente en ambas Cámaras un proyecto aumentando los derechos de aduanas sobre los alcoholes, azúcares, perfumera, sedas, conservas alimenticias y tabaco.

Esta medida perjudica bastante al comercio español y francés que importan principalmente dichos artículos en la república del Uruguay.

Argel, 24. A causa de la tempestad encalló en esta costa, yéndose a pique, una balandra española. Se ignora la suerte de sus tripulantes. Se teme que hayan perecido todos. Otro barco español llamado Pepita, anclado en el puerto de Bugia, perdió las amarras, por rotura de las mismas, yendo a estrellarse en la playa de Lucadrián.

De 11 personas que iban a bordo perecieron ahogadas seis. Los restantes se salvaron a nado.

Paris, 24. Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra las personas que favorecieron la evasión de Padlewski.

Lahruyera ha sido condenado a trece meses de prisión y la señora de Duc Querrey a dos meses.

El escritor Grogroire ha sido sentenciado en rebeldía a ocho meses de prisión.

Londres, 24. La huelga acordada por los empleados de los ferrocarriles escoceses, toma cada día mayor extensión.

La circulación de trenes se hace muy difícil a consecuencia del escaso personal con que cuentan las compañías.

Estas se muestran resueltas a resistirse a las imposiciones de sus empleados y obreros no obstante las quejas del comercio y de la industria, que están sufriendo perjuicios considerables.

Se teme que las huelgas se generalicen alcanzando también a algunas industrias importantes.

Paris, 24. La prensa francesa no acoge favorablemente la idea echada a volar por algunos periódicos alemanes proponiendo una reconciliación con Francia compensando la pérdida de la Alsacia y la Lorena con la cesión de las posesiones alemanas de la costa oriental de África.

Dice que este regalo no valdría gran cosa, primero porque a Francia le sobran territorios en África, segundo porque heredaría dificultades y complicaciones con Inglaterra y tercero porque Francia no aspira a la cantidad, sino a la calidad de un territorio.

da conferencia sobre el imperio de Marruecos.

Publico es, por lo demás, que el capitán general de Madrid había llamado la atención del Sr. Cervera sobre la conveniencia de abstenerse de nuevas conferencias relativas a un asunto acerca del cual la primera que dió el Sr. Cervera es hoy objeto de un procedimiento incoado por la jurisdicción militar.

Probablemente el Sr. Cros ocupará la dirección de Aduanas, que desempeñaba el Sr. Navarro Reverter, y para la de Contribuciones directas, que desempeña el Sr. Cros, no se designa sucesor por el momento.

El imparcial hace hoy el balance de las sesiones de la junta del Censo, y reconoce que el gobierno ha transigido en importantes asuntos cerca de la junta misma. No ha habido, pues, la sistemática hostilidad ni otros extremos que al gobierno se han pretendido atribuir.

El mismo colega, añade, que si la junta en diferente orden de ideas no ha respondido a la expectación de todos, ha sido porque las tendencias y los intereses de partido han acabado por manifestarse demasiado en la mayoría de la misma junta.

Esta noche se celebrará en la capilla del Hospicio de esta capital una misa de pastorela, en la que tomarán parte varios acogidos del citado establecimiento.

Dicha misa llamada del Gallo, organizada por el Sr. Galvez Holguin, visitador del referido asilo, promete estar concurridísima.

Los ministros se han reunido esta mañana en consejo bajo la presidencia de su majestad la reina.

El Sr. Cánovas del Castillo informó a la soberana del estado de la política exterior fijándose principalmente en las cuestiones que se agitan en Inglaterra e Italia, reflejando los acuerdos tomados por el gobierno el lunes último por lo que a la política interior se refiere y dió cuenta de los últimos trabajos de la Junta central del censo que ha terminado por ahora sus tareas.

Quedó acordado el nombramiento del Sr. Navarro Reverter para la subsecretaría de Hacienda, vacante por haber pasado el vizconde de Campo Grande a la dirección de la Compañía arrendataria de tabacos, y se firmaron por S. M. algunos nombramientos de comisarios regios de agricultura.

El señor ministro de la Guerra puso al despacho de la soberana los decretos siguientes: Concediendo gran cruz roja del Mérito Militar al general de brigada D. Juan Arolas.

Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar a los generales de brigada D. Manuel de la Cerda y D. Carlos Crestor.

Nombrando vocal de la comisión especial de defensas del reino, en representación del ministerio de Fomento, a don Eduardo Saavedra, y en representación del ministerio de Marina, al capitán de navío de primera clase D. Luis Martínez.

Autorizando a la fábrica de Trubia para adquirir por gestión directa una locomotora, y a la fábrica de armas de Toledo para adquirir dos tornos.

Declarando comprendidos, para los efectos de recompensa, en el segundo caso del art. 11 de la ley de 19 de julio de 1887, los servicios prestados por la guardia civil en los sucesos de Jaen el 16 de agosto último.

Disponiendo que el consejero togado D. Juan Nuñez de Prado, pase a situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria.

S. M. la reina ha firmado también los decretos y disposiciones siguientes de Marina: Concediendo transferencias de crédito entre los artículos del capítulo 3.º de la sección quinta del presupuesto de 1889 a 1890.

Nombrando comandante de las reales falúas de Aranjuez al capitán de fragata, ayudante de S. M., D. Andrés Revuelta y Valacárcel.

Ascendiendo a teniente auditor de tercera clase a D. Juan Francisco Mille y Suarez.

Nombrando comandante del crucero Infanta Isabel al capitán de fragata don Antonio Cano y Prieto en reemplazo de D. Ramon Auñón y Villalon.

Ascendiendo a comisario de marina, por fallecimiento de D. Emilio Montero, a D. Bernardo Duaso; a contador de navío de primera clase a D. Alejandro Silva, y a contador de navío a D. Francisco Alonso.

Ascendiendo a primeros maquinistas de segunda a D. Emilio Cupeiro Alvarez y D. Manuel Esperante Peñira.

No confundir con ninguna otra la empresa La Soledad, Desagüero, 10. Teléfono 205. No tiene agentes.

El ministro de Hacienda ha estado en Palacio a las seis de la tarde firmando con S. M.

Los infantes D. Antonio y D. Eulalia están hoy invitados a comer en Palacio.

En el salón del régio alcazar llamado de la Corbella, se ha instalado hoy un precioso árbol de Noel, que hará las delicias del rey y de las infantas en las próximas Pascuas.

de saber todavía, es si será objeto ó no de discusión la contestación del jefe del gobierno, aunque muchas cosas se han discutido en la junta acerca de las cuales ni la opinión pública ha pensado como la junta respecto al hecho de la discusión, ni después ha resultado gran necesidad de los mismos debates, en el sentir general.

LITERATURA Y ARTES. Para el jueves y viernes próximos ha dispuesto la empresa del teatro de la Princesa atractivas y variadas funciones.

El jueves por la tarde se pondrá en escena la graciosísima comedia Sorpresas del divorcio y por la noche La dama de las camelias.

El viernes por la tarde la muy chistosa comedia Durand y Durand y por la noche La dama de las camelias.

Todas estas funciones terminarán con alguno de los cómicos y aplaudidos bailes, tales como «El regreso», «El ensayo general», etc., etc.

Mañana jueves habrá dos funciones en el teatro Lara, poniéndose en escena a las cuatro y media de la tarde, las aplaudidas obras cómicas Los cortos de genio, Tres eran tres... y Las inquietas.

Dos estrenos tendrán efecto en la presente semana en el animado coliseo del pasadizo de San Ginés, esta noche el del juguete cómico-lírico Con las de Cain y el sábado próximo el de un sainete lírico titulado Casa de huespedes, original de un autor muy aplaudido y música de un reputado compositor.

Deseara la empresa del teatro de Novedades de dar gran variedad a los espectadores que en el mismo se representen, están en estudio dos magníficas obras cuyo estreno tendrá lugar en los primeros días del próximo enero.

El jueves próximo se pondrá en escena Juan de Padilla ó los Comuneros de Castilla, en la que tanto por su aparato como por hacer muchos años no figura en los carteles, ha de tener muy buenas entradas.

Así lo deseamos. En los salones de la Alhambra se celebrará el primer día de Pascua un baile monstruo de máscara de tres de la tarde a la madrugada, en el cual se rifará un magnífico manto de Manila, estrenándose en este día un Sol eléctrico con gran profusión de luces.

Las candidaturas de las provincias vascongadas para diputados a Cortes son las siguientes: Alava.—Victoria: liberales unidos, Becerro Bengoa; necedalista, García.

Laguardia: adicto, Abreu; carlista, Casasola. Amurru: adicto, Uria; necedalista, Eguiluz.

Guipuzcoa.—San Sebastián: liberal, Calveton; adicto, San Felices. Tolosa: liberal, Goitia; reformista, Arispe.

Vergara: liberal, Ansaldó; reformista, Eulate. Azpeitia: carlista, Olazabal. Zumaya: adicto, Gorostidi. Vizcaya.—Bilbao: liberal, Victoria de Lecea.

Valmaseda: liberal, Chavarri; adicto, Martínez Rivas. Durango: liberal, Casa-Torre; carlista. Ampuero. Guernica: adicto, Landeche. Marquina: adicto, Allende Salazar.

La Junta central del censo volverá a reunirse probablemente el lunes próximo para conocer las resoluciones de la ponencia de reclamaciones.

Los círculos políticos no han ofrecido hoy animación alguna. En las oficinas del Estado se ha dado hoy salida a los funcionarios después de las dos.

Con motivo de la festividad de la Pascua mañana no se publicará la mayoría de los periódicos de Madrid. Mañana se publicará en la Gaceta el decreto de Hacienda sobre reforma arancelaria.

La comisión que informa al ministro de Ultramar sobre la situación económica de las Antillas, continuaba reunida con el Sr. Fabié a la hora de cerrar nuestra edición.

En la sesión de hoy se ha tratado extensamente de la conveniencia de derogar la ley de relaciones comerciales entre la Península y Cuba y Puerto-Rico, esperándose que siendo derogada aumenten los derechos de exportación en aquellas islas, de modo que puedan servir muy eficazmente a salvar la situación económica de las mismas.

ULTIMOS TELEGRAMAS Servicio del día, propio de LA CORRESPONDENCIA (NACIONAL). Cádiz, 24 (10/25 m.).

El crucero Isla de Cuba zarpa para Tenerife llevando el destacamento destinado a Rio de Oro. Vuelven las lluvias. La compañía de Vico inaugurará la temporada dramática en el próximo enero.—El corresponsal. Coruña, 22 (4 t.).

El crucero Isla de Luzon ha fundeado en esta bahía. Inmediatamente saldrá para Cádiz y Málaga.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 25 DE DICIEMBRE.—La Natividad del Señor, y Santa Anastasia y compañeros mártires. Sol: sale a las 7/28; se pone a las 4/36.

CULTOS PARA EL DIA 25. Segura el jubileo de Cuarenta Horas en San Luis, donde habrá solemne función, y concluye el novenario de la Virgen de la O, predicando por mañana y tarde el señor cura: se hará procesión.

En San Pascual jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Juan concluye el novenario anunciado, siendo orador por la mañana el Sr. Uribe y por la tarde el padre García de la Iglesia. En la Catedral habrá horas canónicas a las nueve y misa solemne, siendo orador el Sr. Torres Asensio. En la Encarnación habrá misa a las diez, siendo orador D. Laureano Rodríguez. En las parroquias y conventos habrá misa mayor a las diez. En la Real Capilla la misa mayor será a las once. En San Antonio de los Alemanes, Niñas de Leganés y hospital del Carmen, habrá misa de Pastorela a las diez, con villancicos.

En los Servitas habrá ejercicios a las tres de la tarde, predicando D. Antonio Llovet. En San Ginés sigue la novena a las cinco de la tarde, y dirá el sermón D. Benito Rubio.

La misa y oficio divino son de la Natividad. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, en San Plácido ó en San Lorenzo.

ASILOS DE LA NOCHE En la noche del día 23 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte a 45 hombres, 11 mujeres y 9 niños.—Total, 65.

CARIDAD Las monjas concepcionistas descalzas de Torrelaguna se encuentran en la mayor necesidad. D. Sebastian Fernandez, cura párroco de San Martín, es el encargado de recoger las limosnas.

CASAS DE SOCORRO El día 23 se asistieron en las de esta capital 87 accidentados: 30 graves, 40 leves y 8 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 23 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 79 cadáveres y 10 fetos. D. viruela, 22. De difteria, 2.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 23 de diciembre en el Observatorio de Madrid fue de 8/6 grados; la mínima de 3 bajo cero.

El día 24 en Madrid ha sido despejado y no muy frío. El termómetro del Sr. Graselli señala 3 grados sobre cero a las siete de la mañana, 6 a las doce del día y 4 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

AVISOS UTILES Las mujeres difíciles, los niños delicados, los hombres sin la fuerza de la edad, los ancianos que digieren mal, aquellos cuya vida sedentaria exige estimular las funciones digestivas, deben tomar con regularidad una pastilla del Purgante Gástrico, de sabor delicioso. Se vende en todas las farmacias.

Clinica de las enfermedades de los ojos del médico oculista DON CASIANO MACIAS.—Todos los días, de 12 a 3 de la tarde.—Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid.—Recibe consultas escritas por correo de provincias y Ultramar.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 24 ULTIMOS PRECIOS. DEL 23. DEL 24. Deuda perpetua al 4 por 100 inter. 75-75 75-75

Idem id. pequeños. 75-50 75-50 Id. id. nuevos, series G. y H. 76-20 76-20 Idem id. fin cortos de fin. 77-10 77-15

Idem id. al 4 por 100 exterior. 77-10 77-10 Id. id. pequeños. 79-10 79-20 Id. id. nuevos, series G. y H. 88-20 88-20

Deuda amortizable al 4 por 100. 88-25 88-70 O. del T.º de 5000 pts al 5 p. 100. 101-00 100-00 Billetes de Cuba, de 1886. 103-25 103-25

Id. id. de id. de 1890. 94-90 95-00 Carpetas de Cuba, de 1896. " " Deuda cons. al 3 y 1 p. 100 amort. " " Anualidades de Cuba. 403-00 403-00

Idem id. no publicadas. " " Comp. arrendataria de tabacos. 89-00 90-50 Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 3 dias vista. 2 05

Londres a la vista (libra esterlina) pesetas. 25-78 Idem a 8 dias vista (idem) idem. 25-75 Idem a 60 dias vista (idem) idem. 25-56

Idem a 90 dias fecha (idem) idem. 25-50 Berlin 3 dias vista (marco) 100 dineros. Mercado sostenido. Paris, 73-25. Despues, 75-37.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25 TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 51 de ab.—T. 3.º.—L'Africana. ESPAÑOL.—4.—El Traperero de Madrid. 8 1/2.—F. 61 de ab.—Turno 1.º de Impar. Siempre en ridiculo.—Vestirse de largo. COMEDIA.—4 1/2.—¿Me conoces?—El crimen de la calle de Legantinos. 8 1/2.—T. 1.º.—¿Me conoces?—El señor cura.

PRINCESA.—4 1/2.—Sorpresas del divorcio.—Baile. 8 1/2.—Serie 4.º.—T. 3.º impar.—La dama de las camelias.—Baile. ZARZUELA.—4 1/2.—La Bruja. 8 1/2.—Los Magyars. APOLO.—4 1/2.—La estera.—De la noche a la mañana.—La leyenda del monje. 8 1/2.—La leyenda del monje.—El arca de Noé.—La baraja francesa.—La leyenda del monje.

LARA.—4 1/2.—T. 1.º impar.—Los cortos de genio.—Tres eran tres.—Las inquietas. 8 1/2.—Serie 4.º.—T. 3.º impar.—Los cortos de genio.—El señor gobernador.—(Segundo acto de la misma).—Safó. ESLAVA.—4 1/2.—Robinson.—Calderon. 8 1/2.—Para hombres solos.—Con la de Cain.—Veinte mujeres por barba.—Los belenes.

MARTIN.—4 1/2.—El nacimiento de Mesias.—Los reyes magos. 8 1/2.—(La misma de la tarde.) ROMBA.—4 1/2.—Plato de Nochebuena.—En la casa de socorro.—El globo cautivo.—Plato de Nochebuena. 8 1/2.—El chaleco negro.—Plato de Nochebuena.—El globo cautivo.—Plato de Nochebuena.

NOVEDADES.—4 1/2.—La vaquera de la Finojosa.—La varita de virtudes. 8 1/2.—Juan de Padilla ó los Comuneros de Castilla.—El sutil tramposo. SALON-VARIEDADES.—4 1/2.—Mariña.—La noche del besugo ó ¡carrastras que niño tan gordo! 8 1/2.—La noche del besugo ó ¡carrastras que niño tan gordo!—El alcalde interino.—Los trasnochadores.—La noche del besugo.

CIRCO DE PARISH.—4 1/2 y 8 1/2.—Dos funciones cómicas: por la tarde doce bonitos regalos para los niños; por la noche el nuevo D. Juan Tenorio y la pantomima militar Glorias de España. Entrada general, 80 céntimos. ALHAMBRA.—De tres de la tarde a 11 madrugada, gran baile de máscara. CIRCO DE COLON.—4 1/2 y 8 1/2.—Doce grandes y variadas funciones, terminando el espectáculo con una gran corrida de toros. Entrada general, 30 céntimos.

NEUVO CAFE DE SAN LUIS (Monte-ros, 48).—La Infantil Rondalla Aragonesa tocará mañana, de tres a siete, las mejores piezas de su repertorio. PRONTON DE LOS POZOS DE LA NIEVE.—A las tres.—Gran desafío de pelota a mano entre cuatro célebres pelotaris.

ANIVERSARIOS DE DON HILARIO RUIZ Y ORTIZ que falleció el día 25 de diciembre de 1880...

LA EXCMA. SEÑORA D.ª CARMEN MIRANDA Y MONTON DE VELASCO ha fallecido el día 24 de diciembre de 1890...

LA SEÑORA DOÑA AURELIA SUAREZ DE DEZA DE BERNUDEZ DE CASTRO falleció el 25 de diciembre de 1879...

PRIMER ANIVERSARIO DON ENRIQUE DE MESA Y MOYA falleció el 24 de diciembre de 1880...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MANUELA DE ADARO Y RUIZ VIUDA DE ADARO, falleció el 28 de diciembre de 1889...

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona...

REPARACIÓN PRIMITIVA DE LAS CANAS Y BARBA por la Tintura sin igual de Gabriel Bernet...

EL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ DE ORTUETA Y GOROSTIZA CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA... HA FALLECIDO EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1890...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA EMILIA ESTRIBERA DE OTERO falleció el día 24 de diciembre de 1889...

JARABE DE BREA CONCENTRADO de SANCHEZ OCAÑA Especialísimo y de efectos positivos en los catarros del Pecho...

EN PÚBLICA SUBASTA extra judicial y voluntaria se vende una hacienda de olivar y dehesa...

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON MANUEL FERNANDEZ-DURAN Y PANDO MARQUÉS DE PERALES Y DE TOLOSA...

ACADEMIA PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN LA GENERAL MILITAR dirigida por los ingenieros militares D. Joaquín Barco...

Magnífico Servicio de Mesa por solo 50 pesetas Servicio de Mesa de Hierro (especie de porcelana) compuesto de: 48 platos llanos...

El Excmo. señor D. ANTONIO DE CASTRO Y HOYO falleció el día 23 de diciembre de 1880...

La Ilma. Señora DOÑA MARÍA ANA GATTO DURAN y Cuervo, viuda del ilustrísimo señor D. Pantaleón de Ondevilla e Ibarra...

NUEVO MÉTODO DE TRATAMIENTO sobre sudaos, alujas y demás garantías que convengan...

DINERO sobre sudaos, alujas y demás garantías que convengan...

GRAGEAS RUSAS Las GRAGEAS RUSAS recomendadas por los médicos en jefe de los hospitales de París y San Petersburgo...

UN MILLON DE ARTICULOS propios para regalos de Pascuas. Casa especial en composuras de muñecas y bebés...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid...

CUENTOS ESCOGIDOS - Si, yo tengo ese honor, pero... La señora, es la madre de la señorita?

dido, que me ha robado más de quince mil riksdalers!... ¡Me admira! ¿Cómo! ¿Estais admirado?

una lágrima en esos bellos ojos. ¡Hasta mañana! Dugge se retiró gozoso, radiante, como si no le quedase otra cosa que hacer que publicar las proclamas.

de sus cartas a la señorita estaba cobrada en estos términos lacónicos: «Adorable Teresa: ¡Vuestro padre es la impolítica; pero toda vez que vos sois la amabilidad, yo seré la perseverancia!»